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§ 12 Motion (L) - Språkförskola i Linköpings kommun, 
svar 

Dnr KS 2023-275 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Barn- och ungdomsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att Linköpings kommun genomför 
insatser för denna målgrupp enligt Skollagen 8 kap.12 a §, 14 a-c §§. Språk och 
kommunikation är integrerade i alla mål i Läroplan för förskolan (2018) och 
det finns även specifika mål kopplade till språk och kommunikation. 

Reservationer 
Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Att lära sig svenska är av stor vikt för barn av många skäl. Språket fungerar 
som en nyckel till en rad möjligheter och är en viktig del av integrationen och 
en personlig kommunikation. Genom att förstå och använda det svenska 
språket kan man aktivt delta i samhällslivet och bygga relationer med andra. 
För att barn ska kunna klara skolan och få tillgång till kunskap och möjligheter 
är det avgörande att de behärskar det svenska språket. Alla barn oavsett 
bakgrund ska klara skolan. Därför måste fler få chansen att snabbt lära sig 
svenska. Vi vet också om att svenskan kan vara avgörande för framtida 
arbetsmöjligheter. Många arbetsgivare kräver goda kunskaper i det svenska 
språket, och genom att lära sig språket öppnar man dörrar till framtida yrken 
och karriärmöjligheter. 

Därför föreslog vi att kommunen aktivt söker upp alla nyanlända barn över tre 
år samt de barn vars föräldrar har invandrat till Sverige för att ge dessa 
möjlighet att delta i förskoleverksamhet 20 timmar per vecka. Enligt vårt 
förslag skulle språkförskolan ingå i ordinarie förskoleverksamhet men varje 
vecka ska det finnas särskild svenskundervisning på plats. 

Vi håller inte med om styrets motivering till avslag av vår motion. Man 
hänvisar till att uppsökande verksamhet samt ett särskilt erbjudande om plats 
för bättre språkutveckling i svenska regleras i Skollagen 8 kap.12 a §, 14 a-c §§ 
och att utbildningsförvaltningen genomför insatser i enlighet med Skollagen 
mot den målgrupp som avses i motionen. Det må vara korrekt men det är inte 
det vårt förslag handlar om. Vi vet om att det är låga språkkunskaper i svenska 
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bland många barn i Linköping. Vårt förslag är ett inrättande av en 
Språkförskola med särskild svenskundervisning på plats i kommunen för att 
komma åt nämnda problematik. Det är ingenting som finns idag men om det 
förverkligas, skulle det bidra till att fler barn höjer sina kunskaper i det svenska 
språket vilket leder till bättre skolresultat." 

Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Att lära sig det svenska språket ordentligt är av oerhört stor vikt för 
integrationen och för att kunna fungera i det svenska samhället. I dagsläget ser 
vi brister i det svenska språket hos många grupper och det är en av faktorerna 
till varför det svenska samhället är väldigt segregerat i dagsläget. Syftet med  
motionen är en av pusselbitarna i att bryta segregationen i samhället och är 
någonting som Sverigedemokraterna ställer sig bakom. Sverigedemokraterna 
Linköping reserverar sig mot förslag till beslut till förmån för vårt yrkande om 
att motionen bifalles i sin helhet." 

Ärende 
Åsa Wennergren (L) har 2023-02-23 lämnat in en motion ”Språkförskola i 
Linköpings kommun”. Motionären beskriver att man vill att kommunen aktivt 
söker upp alla nyanlända barn över 3 år samt de barn vars föräldrar har 
invandrat till Sverige för att ge dessa möjlighet att delta i förskoleverksamhet 
20 timmar per vecka. Språkförskolan sker i ordinarie förskoleverksamhet men 
varje vecka ska det finnas särskild svenskundervisning på plats. Förutom att 
barnen lär sig svenska kan barnens deltagande i förskolan ha en positiv effekt 
på nyanländas, särskilt kvinnors, möjlighet att få jobb. Motionären föreslår 
därför följande: Att utreda vart någonstans en språkförskola kan inrättas i 
Linköpings kommun enligt förslaget ovan. 

Motionen avslås med hänvisning till att uppsökande verksamhet samt ett 
särskilt erbjudande om plats för bättre språkutveckling i svenska regleras i 
Skollagen 8 kap.12 a §, 14 a-c §§. Utbildningsförvaltningen genomför insatser 
i enlighet med Skollagen mot den målgrupp som avses i motionen. Språk och 
kommunikation är integrerade i alla mål i Läroplan för förskolan (2018) och 
det finns även specifika mål kopplade till språk och kommunikation. Då 
språket är nära sammanflätat med kognition, lärande och identitetsutveckling 
och språkutveckling sker i samspel med omgivningen bör förskolans uppdrag 
att stötta varje barns språkutveckling ingå i alla moment under dagen. 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2023-12-14, § 176 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 
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Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att Linköpings kommun genomför 
insatser för denna målgrupp enligt Skollagen 8 kap.12 a §, 14 a-c §§. Språk och 
kommunikation är integrerade i alla mål i Läroplan för förskolan (2018) och 
det finns även specifika mål kopplade till språk och kommunikation. 

Yrkanden 
Elias Aguirre (S) yrkar bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till 
beslut.  

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen.  

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen.  

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till 
beslut.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om 
bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut mot Åsa Wennergrens 
(L) med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om bifall till barn- och 
ungdomsnämndens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag barn- och ungdomsnämnden 2023-12-14, § 176 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) - Språkförskola i Linköpings kommun, svar 
2023-11-16 
Motion (L) – Språkförskola i Linköpings kommun 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Barn- och ungdomsnämnden 
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